

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 122 (4020)

СРЕДА,
14 октября 1970 года

Цена
2 коп.

СЕЛЬСКИЙ ЭКОНОМИСТ

Кипучей полнокровной жизнью живут в эти дни сельские труженики. Во всех хозяйствах, на всех производственных участках царит небывалый подъем. Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда партии, каждый колхозник и рабочий совхоза стремится дать любимой Родине больше продукции полеводства и животноводства, снизить ее себестоимость, преумножить достигнутые успехи.

Неуклонное повышение эффективности сельскохозяйственного производства, которое наметилось за последние годы, является прямым результатом повышения организаторской роли руководителей и специалистов хозяйств, правильной организации бухгалтерского учета. Понятно, что большая роль в этом принадлежит колхозным экономистам.

В текущей пятилетке значительных экономических показателей добился колхоз "Дружба", что позволило ему широко развернуть строительство животноводческих помещений, школ, клубов, значительные суммы выделить на подготовку квалифицированных кадров, повысить оплату труда хлеборобов и животноводов. Во всех этих достижениях

наши колхозы и совхозы, оснащенные первоклассной техникой, производят и поставляют странемного сельскохозяйственных продуктов, не они все еще рас蓬勃ают значительными резервами, полное использование которых немыслимо без планомерного совершенствования экономической работы, повышения роли и ответственности экономиста. В этом направлении особен-

но многое предстоит сделать экономисту колхоза "Путь к коммунизму" т. Кирillinу. Проверка показала, что здесь часто нарушается принцип оплаты труда колхозников, наблюдается излишество штатов, использование средств не по назначению. Достаточно сказать, что только перерасход хоза "Дружба" известны не только в районе, но и в превысили 53 тысячи рублей.

Наблюдается недооценка экономической работы со стороны руководителей колхозов "Москва" и "Первое мая". Здесь часто меняются экономисты, порой ставятся на этот участок люди, не имеющие достаточной подготовки, а это, в свою очередь, приводит к поверхностному анализу деятельности отраслей, к несоблюдению режима экономии, отрицательно сказывается на экономических показателях хозяйства.

Местные партийные организации, правления колхозов и руководители совхозов призваны повседневно оказывать помощь сельским экономистам, направлять их усилия на решение величественных задач, выдвинутых перед тружениками деревни Коммунистической партии и Советским правительством.

Положение

О проведении смотра-конкурса на лучшую подготовку сельскохозяйственной техники, организацию технического обслуживания МТП, строительство нефтебаз и образцовую постановку сельскохозяйственной техники на хранение в машинных дворах.

1. Цель и задачи конкурса

Задачей смотра-конкурса является широкое привлечение механизаторов, инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства и руководителей хозяйств к активному участию в работе по повышению производственной культуры, качественному ремонту сельскохозяйственных машин, наведению образцового порядка в хранении сельскохозяйственной техники, уменьшению затрат на содержание машинно-тракторного парка, строительство нефтебаз и улучшению технического обслуживания. Смотро-конкурс проводится Министерством сельского хозяйства ТАССР, республиканским объединением "Сельхозтехника" Совета Министров ТАССР, обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и областным правлением НГО сельского хозяйства.

II. Организация смотра

Для руководства смотро-конкурсом и его проведением в каждом хозяйстве, районе создаются комиссии, которые осуществляют контроль за качеством ремонта, качественному ремонту, качественному ремонту сельскохозяйственных машин, наведению образцовым образом в хранении сельскохозяйственной техники, эксплуатацией и техническим обслуживанием, механизаторы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

МУРАДЫМОВ Хамзя Валеевич—бригадир колхоза «Дружба».

БАТТАЛОВ Хамзя Нурутдинович—бригадир колхоза «Звезда».

ВАСИЛЬЕВ Ксенофонт Федорович—бригадир колхоза «Первое мая».

ГЕРАСИМОВ Николай Филиппович—бригадир колхоза им. Мичурина.

ГИЛЯЗЕВ Сахиб Карапович—комбайнёр колхоза «Комбайн».

ЖЕМКОВ Леонид Петрович—тракторист колхоза «Родина».

ЖУКОВ Михаил Лаврентьевич—тракторист колхоза «Правда».

ИЛЬИН Петр Михайлович—бригадир колхоза «Большевик».

ИСАЕВ Николай Иванович—комбайнёр колхоза «Заветы Ильича».

КОНСТАНТИНОВ Николай Евгеньевич—тракторист колхоза «Первое мая».

КУРБАНОВ Ильяс Гатинович—тракторист

МИХЕЕВ Николай Порфирьевич—бригадир колхоза «Россия».

ФАЙЗУЛЛИН Абдула Галиуллович—тракторист колхоза имени XXI партсъезда.

Слава сельскому труду

9 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. В президиуме член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, заместитель Председателя Со-

вета Министров СССР Н. К. Байбаков, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, министры СССР и РСФСР, передовики колхозного и совхозного производства, ученые.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

(ТАСС).

Смотревые комиссии районов не позднее 20 ноября представляют сведения и соответствующие материалы об итогах смотра в республиканскую смотревую комиссию Министерства сельского хозяйства ТАССР.

III. Подведение победителей смотра

Совхозам и колхозам, занявшим призовые места в районе, выделяются за счет фондов района:

1-ое место—автомашиной ГАЗ-51,

2-ое место—трактор ДТ-75.

3-е место—агрегат АТУ-А.

Районам, занявшим призовые места в республике, выделяются:

Первая премия:

1 автомашиной ГАЗ-69,

3 автомашиной ГАЗ-51,

3 автоподвижных мастерских,

3 автобензозаправщика МЗ-3904,

3 агрегата технического обслуживания АТУ-А.

Две вторых премии по: 1 автомашине "Москвич-403",

2 автомашины ГАЗ-51, 2 автоподвижных мастерских,

2 автобензозаправщика МЗ-3904,

2 агрегата технического обслуживания АТУ-А.

Три третьих премии по: 1 мотоциклу М-63,

1 автомашине ГАЗ-51, 1 автоподвижной мастерской,

1 автобензозаправщику МЗ-3904,

1 агрегат технического обслуживания.

Районным объединениям "Сельхозтехника", занявшим призовые места в республике, выделяются на премирование работников, принимавших активное участие в конкурсе:

Первая премия—500 рублей.

Две вторых—по 300 рублей.

Три третьих—по 200 рублей.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТИЙНАЯ организа-
ция колхоза "Дружба" одна из крупных в районе. Объединяет она 108 членов и 9 кандидатов в члены КПСС. На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании участвовало 105 членов партии, что свидетельствует о крепкой дисциплине в организации.

Да, партийная организация колхоза, действительно, выступает в авангарде и под ее руководством колхоз добивается больших успехов в подъеме экономики, повышении культурно-бытового уровня жизни колхозников. О достижениях колхоза—как в области полеводства, так и животноводства, знает не только район, но и республика. Но коммунисты не успокаиваются на достигнутом, изыскивают новые резервы и возможности увеличения производства. В отчетном докладе секретаря парткома В. Шайхутдинова и в выступлениях коммунистов говорилось об успехах, а также были вскрыты причины, тормозящие работу, высказаны конкретные и ценные предложения по улучшению хозяйственной и партийно-политической деятельности.

Главное место в докладе было удалено вопросам производства. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, члены артели добились неплохих показателей в работе. Несмотря на сложные погодные условия, колхоз получил в этом году с гектара по 23,8 центнера зерновых, 278 центнеров зеленой массы кукурузы. Значительно перевыполнено задание по продаже государства хлеба—в закрома Родины дружинцы отправили 29 тысяч центнеров зерна.

Колхоз выполнил план вывозки сахарной свеклы и продолжает сверхплановую сдачу сырья.

На возделывании сахарной свеклы и кукурузы от лично поработали механизированные звенья Ш. Мусина, Ш. Гильманова и М. Мулюкова. В колхозе принимаются меры по комплексной механизации основных

действуют четыре агитколлектива, четыре лекторских группы, группа политинформаторов. Работают они по плану, утвержденному парткомом. В лекционной работе активно участвуют коммунисты С. Тямаева, Г. Гу-

бригады по животноводству Г. Хаметов говорил о проблеме кормов, необходимости их удешевления. Директор Чув. Менчинской школы тов. Булатов остановился на вопросе организации работы ученической производственной бригады. Нынче бригада возделывает сахарную свеклу на 12 гектарах. Но работают школьники исключительно вручную. Потому не может быть и речи о том, как ребята знакомятся с сельскохозяйственной техникой.

Механизатор Ш. Мусин говорил о том, как свое временем и высококачественный сев позволил вырастить нынче высокий урожай зерновых. Но были помехи организационного порядка в ходе уборки.

Механик колхоза В. Игнатьев затронул вопрос относительно строительства теплого гаража. Отсутствие такового затрудняет работу механизаторов на ремонте. Нет места и для постановки тракторов, стоят они зимой на прифермской территории, что недопустимо в смысле санитарно-гигиенических норм.

Выступившие затем главный агроном колхоза К. Ахметсагиров, председатель группы народного контроля М. Мусин, бригадир Х. Муратов, председатель колхоза, депутат Верховного Совета СССР т. Хафизов и другие говорили о положительном опыте работы парторганизации, критиковали недостатки, внесли конкретные предложения по их устранению.

На собрании принял участие и выступил с речью член бюро РК КПСС, председатель исполнкома райсовета тов. Иванов П. И.

Собрание приняло решение и избрало новый состав партийного комитета.

В. ИСХАКОВ.



Комбайнера колхоза им. Мичурина Павел Иванов—один из тех знатоков техники, которых принято называть классными специалистами. В этом году при работе в сложных условиях непогоды он обеспечил безстановочную работу комбайна и намолотил 6.895 центнеров зерна, заняв в социалистическом соревновании одно из первых мест среди механизаторов района.

План выполнен

Славными успехами встретили День работников сельского хозяйства свекловоды колхоза «Заветы Ильича». Первыми в хозяйстве завершили уборку этой ценной культуры колхозники третьей бригады, которую возглавляет М. Крюков. Здесь особенно отличился комбайнера свеклосборщика Аркадий Логинов. Качество уборки хорошее.

Успешно справились с уборкой и колхозники второй бригады, которую возглавляет А. Тришин.

Свекловоды колхоза нынче собирают по 200 центнеров сладких корней с гектара. В канун праздника колхоз выполнил план сдачи свеклы. На приемные пункты Нурлатского сахарного и Тюряевского спиртолового заводов доставлено 17.513 центнеров сладких корней при задании 17 тысяч центнеров.

Но на полях остается еще большое количество накопленной свеклы. Сверхплановая сдача ее продолжается.

А. НИКИТИНА, председатель Селенгушского сельского Совета.

Вклад пенсионерки

Шакира Галимова уже давно на пенсии. Но она не сидит без дела. В меру своих сил она трудится в родном колхозе. В дни уборочной страды у нее кварттировали б комбайнера. Все они были довольны ее обслуживанием.

Учащиеся Илютинской восьмилетней школы помогали колхозникам убирать картофель. И для них у Галимовой был приготовлен сытный обед.

В. Белякова,
учительница.

Комсомольская жизнь

Отчетно-выборные собрания

проходят в обстановке трудового и политического подъема комсомольцев и молодежи. Они мобилизуют юношей и девушек на досрочное выполнение пятилетнего задания, на достойную встречу XXIV съезда КПСС и претворение в жизнь задач, намеченных XVI съездом ВЛКСМ.

На 5 октября в колхозах, совхозах и предприятиях отчитались о своей работе 128 комсомольских групп и 67 собраний прошло в бригадах, отделениях и цеховых организациях. Основное внимание на них было удалено вопросам повышения роли комсомольцев на производстве, а также касающимся обучения молодежи в кружках политпросвещения, в вечерних школах, техникумах и высших учебных заведе-

ниях, состояния культурно-массовой работы, борьбы за научно-технический прогресс. В большинстве групп и первичных комсомольских организаций собрания проходили в деловой обстановке, при большой активности молодежи.

Более 300 комсомольцев выступили на отчетно-выборных собраниях. Члены ВЛКСМ внесли много ценных предложений по улучшению деятельности организаций комсомола.

Благодаря постоянной работе и помощи партийных органов значительно улучшился состав комсомольских кадров и его актива, заметно окрепло партийное ядро в комсомоле.

Так, из 58 секретарей первичных комсомольских организаций 28 являются

членами КПСС и кандидатами партии. Троиц из них имеют высшее образование, а 50—среднее и среднеспециальное.

Многие комсомольские организации работали за отчетный период результативно. К ним, в первую очередь, можно отнести колхозы «Комбайн» (секретарь комсомольской организации Р. Хисматуллин), «Россия» (В. Ендиляков), члены Мусы Джалиля (Р. Жуснурлина), «Дружба» (Р. Мильтахов), «Первое мая» (М. Маняпов) и другие.

В противоположность им слабо работают комсомольские организации совхоза «Тюряевский» (секретарь Г. Пакшин), «Путь коммунизма» (В. Авдеев), райпотребсоюза (Ф. Закирова), ПМК-547 (В. Тимина).

В организациях ВЛКСМ не проводится должная работа по укреплению социалистической дисциплины. Мало уделяют этому внимания посты и штабы «Комсомольских прожекторов». Выступавшие на собрании говорили также о слабом контроле за соблюдением сроков проведения комсомольских собраний.

В итоге же отчетно-выборные собрания еще раз продемонстрировали сплоченность советской молодежи вокруг Коммунистической партии, верность ленинским идеям.

Я. ВАЛИУЛЛИН,
заведующий орготделом
райкома ВЛКСМ.

На воскреснике

2 октября в Курманаевской средней школе был проведен воскресник по сбору металломолома. В нем приняли участие все пионеры. Силами учащихся за день собрано 6 тонн металломолома.

Р. Валеева,
старшая пионервожатая.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

на лучшую подготовку сельскохозяйственной техники, технического обслуживания МТП, оборудование нефтебаз и образцовую постановку сельскохозяйственной техники на хранение на машинных дворах колхозов и совхозов Татарской АССР в 1970 году

Предъявляемые условия	Балл максимальный	Балл пониженный	Балл не засчитывается
1. Наличие огражденного машинного двора.	15—Вся имеющаяся техника в хозяйстве установлена на хранение на стационарных стеллажах, асфальтированных и бетонированных полосах, в огражденных машинных дворах. Территория озеленена. Вся техника установлена на хранение по ГОСТУ с соблюдением техники безопасности.	5—Вся имеющаяся техника в хозяйстве установлена на хранение на стационарных стеллажах, подставках, в огражденных машинных дворах.	Если техника хранится хотя бы в одном из отделений в неогражденном машинном дворе.
2. Наличие стационарных регулировочных площадок.	3—Площадки бетонированные или асфальтированные.		Деревянные регулировочные площадки на машинных дворах.
3. Наличие помещений для хранения снятых узлов и деталей.	3—Имеется отдельное постоянное помещение, оборудованное для хранения снятых узлов и деталей.		Не имеется отдельного помещения для хранения узлов и деталей.
4. Наличие моечной площадки (эстакады).	3—Имеется специальная бетонированная механизированная моечная площадка (эстакада).		Нет моечной площадки (эстакады).
5. Состояние ремонта тракторных сеялок, сажалок и борон.	6—Все имеющиеся тракторные сеялки, сажалки, бороны отремонтированы, готовность 100 проц.	3—План ремонта сеялок, бороны, выполненный, готовность 85 проц.	План ремонта не выполнен.
6. Состояние ремонта плугов, культиваторов.	5—Все имеющиеся культиваторы, плуги отремонтированы на 100 проц.	3—План ремонта выполнен, готовность 85 процентов.	План ремонта не выполнен.
7. Состояние ремонта зерновых комбайнов.	6—План осеннего ремонта выполнен, комбайны профилактированы, с них сняты узлы и агрегаты и сданы в обменные пункты для ремонта.	3—План осеннего ремонта выполнен.	План осеннего ремонта не выполнен.
8. Наличие навесов и сараев для хранения сельхозмашин.	5—Все имеющиеся жатки и зерноочистительные машины хранятся в сараях и под навесом.	2—Начато строительство навесов и сараев для хранения сельхозмашин.	
9. Наличие домов механизаторов, столовых на территории машинного двора.	2—Имеется оборудованный дом механизаторов, столовая на территории машинного двора.	1—Имеется дом механизаторов и столовая вне территории машинного двора.	В хозяйстве техническое обслуживание организовано только летом.
10. Техническое обслуживание МТП мастерами-наладчиками.	20—В хозяйстве имеется стационарный пункт технического обслуживания с набором оборудования, со смотровой ямой, огорожен, утеплен. Все тракторы, автомобили охвачены техническим обслуживанием мастерами-наладчиками. Сменная выработка на условный трактор увеличилась на 15 процентов по сравнению с прошлым годом. Коэффициент сменности 1,5 за 11 месяцев.	10—В хозяйстве имеется стационарный пункт технического обслуживания, или передвижные средства технического обслуживания. Все тракторы, комбайны охвачены техническим обслуживанием, мастерами-наладчиками.	
11. Выплата механизматорам денежных вознаграждений за экономию средств на ремонте и технических уходах и сохранность техники.	4—В хозяйстве выплачивают премии механизматорам, добившимся экономии на ремонте, технических уходах ГСМ. В хозяйстве более 70 процентов механизматоров работают с экономией.	2—В хозяйстве премии за сохранность выплачиваются, экономии добились менее 70 процентов механизматоров.	Премии не выплачивают или же допущен перерасход средств на ремонте и техническом обслуживании.
12. Наличие ответственных лиц за ремонт и хранение сельскохозяйственных машин на машинном дворе.	3—Назначен постоянный ответственный за сохранность техники, находящийся на машинном дворе (решением правления колхоза или приказом директора совхоза). В хозяйстве имеется постоянная бригада по ремонту сельхозмашин.		
13. Наличие мест для складирования металломолома, соблюдение техники безопасности и противопожарных мероприятий на машинных дворах и нефтебазах.	2—Имеется специально отведенное место для складирования металломолома, металлической стружки. Оборудованы противопожарные щиты.	1—Имеется специально отведенное место для складирования металломолома.	
14. Организация нефтехозяйства.	5—Имеется типовая нефтебаза, а в отделениях и бригадах территории нефтеклабораторий огорожены, емкости окрашены, установлены на огнестойких фундаментах, смазочные масла хранятся в закрытом помещении. Закрытой механизированной заправкой охвачены все тракторы, комбайны, автомобили. Отпуск ГСМ по талонам.	3—Всех отделениях и бригадах территории нефтеклабораторий огорожены, все имеющиеся резервуары окрашены, установлены на огнестойкие фундаменты. Механизированной заправкой охвачено более 60 процентов тракторов, комбайнов и автомобилей.	Емкости хотя бы в одном отделении установлены на деревянном фундаменте или отсутствует механизированная заправка тракторов и комбайнов.
15. Хранение машин и оборудования на животноводческих фермах, использование неустановленного оборудования.	5—Все имеющиеся машины и оборудование на животноводческих фермах установлены и используются, а в нерабочий период хранятся согласно ГОСТУ.		В хозяйствах имеются неустановленные машины и оборудование завода предыдущих лет.
16. Наличие площадки для хранения и сборки новой техники.	3—Имеется оборудованная площадка (эстакада) с талю для разгрузки новой техники.	1—Имеется оборудованная площадка без талю.	
17. Эксплуатация тракторов в зимних условиях.	5—В хозяйстве имеется установка для подогрева тракторов, автомашин в зимний период на стоянке перед запуском их в работу или же все работающие машины обеспечены теплыми гаражами.	3—50 процентов работающего тракторного парка обеспечены теплыми стоянками.	
18. Подготовка механизаторских кадров.	5—План подготовки механизаторских кадров выполнен, вся техника укомплектована механизаторскими кадрами.	3—План подготовки механизаторских кадров выполнен на 90 процентов, техника укомплектована механизаторскими кадрами.	План направления кадров в профтехучилища не выполнен.



Большую роль в трудовом воспитании учащихся играют пришкольные участки. Они способствуют раз-

витию трудовых навыков у школьников.

Учащиеся Старо-Челнинской восемилетней школы заботливо выращивали на

своем участке плодово-ягодные кустарники и деревья.

На снимке: юнаты школы за работой.

Фото М. Карицина.

НАША ПОЧТА

ДЕЛА ПИОНЕРИИ

Пионерская дружина имени Зои Космодемьянской городской школы № 2 в 1969—1970 году продела большую работу. Были организованы производственные бригады, которые занимались на пришкольном участке. Пионеры и школьники собрали для мартенов 26 тонн металломолома. Широкий размах принял рабочий размах приятия работы по военно-патриотическому воспитанию. Часто с нетерпением проводились спортивные со-

ревнования и игры. В борьбе за высокую успеваемость проявили активность комсомольские посты комсомольцы ведут интересную работу с учащимися младших классов. Они помогают им в учебе, в организации художественной са-

модействия, готовят их к вступлению в ряды октябрят и пионеров. Малыши участка. Пионеры и школьники собрали для мартенов 26 тонн металломолома. Широкий размах принял рабочий размах приятия работы по военно-патриотическому воспитанию. Часто с нетерпением проводились спортивные со-

ревнования и игры. В борьбе за высокую успеваемость проявили активность комсомольские посты комсомольцы ведут интересную работу с учащимися младших классов. Они помогают им в учебе, в организации художественной са-

модействия, готовят их к вступлению в ряды октябрят и пионеров. Малыши участка. Пионеры и школьники собрали для мартенов 26 тонн металломолома. Широкий размах принял рабочий размах приятия работы по военно-патриотическому воспитанию. Часто с нетерпением проводились спортивные со-

Металл — мартенам

Прошло 9 месяцев 1970 года. За этот отрезок времени многие хозяйства района должны были отправить 1.143 тонны, а к 1 октября сдано лишь 578 тонн. Цифры говорят о том, что заготовка и отгрузка металломолома в районе проходит медленно. Вступил в свои права по-предусмотренных по плану 57 тонн отправил 52 тонны металломолома к 1 октября. На исходе первой декады октября. Близится зима. Поэтому важно проявить высокую организованность и до наступления снегопадов отгрузить оставшийся металломолом. Только тогда мы сможем справиться с пла-

тствами отгрузка сырья для промышленности ведется нормально. В целом крайне медленно.

В. Ямкин.

Трагедия Минаматы

Печально известен в Японии небольшой промышленный город Минамата. Это слово стало здесь синонимом безысходного горя. Долгие годы многие из 50.000 его жителей страдают неизлечимой болезнью. Особенно страшно поражает она детей, которые рождаются слепыми, глухими, парализованными, слабоумными и спустя один—два десятка лет умирают.

Первые симптомы непонятного заболевания начали проявляться у взрослого населения еще двадцать лет тому назад, но лишь в 1955 году в Минамату была направлена правительственная ко-

миссия для выяснения причин. В результате работы ученых и медиков вскрылись потрясающие факты. Город и окрестности, воздух и прибрежные воды оказались отравленными отходами производства местного химического предприятия. Через продукты моря человеческий организм попадали ядовитые соединения ртути, обезвредить которые невозможно.

На снимке: 16-летняя Томоко Уемура. Ее мать ела отравленную рыбью, и девочка парализована, слепа и глуха от рождения.

Фотохроника ТАСС.



В конце номера

Новгородская „Дубинушка“

Кто не знает знаменитой „Дубинушки“ — любимой песни многих русских революционеров? Ее мелодия возникла на основе трудовых бурлакских песен. Эти „артельные“ песни, ушедшие в историю, представляют большую художественную и научную ценность.

В свое время в бассейнах лесославных рек — на Ветлуге в Горьковской области, на Вятке в Кировской, на Каме и Вишере в Пермской областях записано немало старинных песен о тяжелом, подневольном труде бесправного народа. А недавно фольклорная комиссия Союза композиторов РСФСР отыскала еще один, до сих пор неизвестный вариант „Дубинушки“. Ее поет 80-летняя Екатерина Яковлевна Смирнова, которая в молодости долго работала на лесославе. Она хорошо помнит слова местной „Дубинушки“:

Ой, как на матушке, на Волге,

Да появилась работа.

Ой, дубинушка, ухнем,

Ой, зеленая, сама пойдет!

Слова и напев этой песни, возникшей, как предполагают фольклористы, в XIX веке, записаны впервые. Характер ее напева отличается от известных вариантов необычной протяженностью и силой.

Эта старинная песня — образец народного творчества — займет почетное место в книге „Трудовые артельные песни“, издающейся „Советским композитором“.

В. Черняев.

(Корр. ТАСС).

Аксакал чабанов

Столетие чабана Эльмурада Давлятова торжественно отметила коллектив таджикского колхоза „Гайрат“. В колхозном доме культуры горцы-односельчане тепло приветствовали „дедушку Эльмурада“. Юбиляру преподнесли памятные подарки.

Многие годы Э. Давлятов водил отары овец в предгорьях Памиро-Алая. Ныне старейший чабан передает свой опыт молодым животноводам. Уйдя на пенсию, он по-прежнему принимает участие в общественной жизни родного кишлака.

— Труд — основа долголетия, здоровья и бодрости, — сказал аксакал чабанов в ответ на дружеские приветствия и поздравления.

(Корр. ТАСС).

Зам. редактора

Г. А. СМИРНОВА.

Стройучасток „Татбытремстрой“ принимает заказы от населения на строительство кирпичных и деревянных домов, покрытие крыш железом, шифером, бемитом, изготовление дверей, оконных рам с остеклением и на штукатурные и малярные работы.

Администрация.

Дорогой читатель!
Идет подписка на районные газеты

„ДРУЖБА“
„ДУСЛЫК“
„ТУСЛАХ“

Подписка принимается в агентстве „Союзпечать“, во всех отделениях связи, письмоносыми, общественными распространителями печати. Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.

Если хочешь быть в курсе районных событий в 1971 году, своевременно оформляй подписку на свою газету!

Наш адрес и телефоны: г. Нурут, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0-57.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.